



# 唤回迷失的心灵

## ——赤壁扎实推进社区矫正工作纪实

通讯员 戴喜军

用手机定位监控,防止脱管漏管的一个镜头。

开展社区矫正工作,是创新社会管理的重要内容。为了加强对社区矫正人员的监管,该市继2006年成立社区矫正安置帮教工作领导小组,2008年在司法局增设“社区矫正办公室”后,2014年又组建了“赤壁市社区矫正工作管理局”。同时,在各乡镇(办事处)、各村(社区)相应成立社区矫正安置帮教工作站,形成了“市、乡镇、村(社区)”三级监管网络化格局。

目前,该市的矫正机构已形成“一中心”、14站所的管教大格局,配有30名专职社区矫正工作人员、5名管教心理咨询师、30余名社会辅教人员,投资400多万元建成的“赤壁社区矫正管理教育中心”,成为鄂南首屈一指的“安置帮教基地”。

如今,该市依托各类民营企业等建立起来的6个就业安置基地、9个教育基地、12个社区服务基地,先后接收和安置了46名社区矫正和刑满释放人员,成了服刑人员和回归人员重新走向社会的缓冲带。

### 规范流程,完善矫正制度

社区矫正是一项全新的工作,更是一项需要不断规范和完善的工作。该市严格规范接收程序,完善接收

制度。对全市所有矫正对象按照一人一档、一季一排查的工作要求,做到底数清、去向明。同时,进一步规范刑罚执行,依法做好社区矫正调查评估、社区矫正人员交付接收、社区矫正人员进入特定场所、外出、居住地变更等事项的审批,规范对社区矫正人员的考核奖惩、执行变更、解除矫正、死亡通知等手续的办理,并将各项审批管理材料及时归入档案。

严格落实日常考核记分制。对表现突出的矫正人员及时给予表扬或依法向人民法院申报减刑;对违反监管规定和《治安管理处罚法》的人员,由公安机关及时依法采取必要的强制措施和治安处罚措施;对屡教不改、严重违法监管规定的社区矫正人员依法建议人民法院撤销非监禁刑。

截至目前,该市先后有2名社区矫正人员被依法予以收监,4名社区矫正人员被依法撤销非监禁刑;共办理审前调查评估案件82件,法院采信率达100%,从而最大限度地预防和减少了重新违法犯罪情况的发生,维护了司法公平正义。

### 分级监管,从“心”矫正助回归

“我总是感到心里压力很大,总想逃避与人交往,担心家人看不起,晚上还失眠。”

“你这很大原因是因为心理焦虑引

起的身体不适,你首先要放宽心态……”

14日,在社区矫正管教中心,管教心理咨询师正在为社区矫正人员细心地进行心理辅导。

“矫正先矫心”,为最大限度地减少社区矫正人员的重新犯罪,提高社区矫正效果,该市坚持把行为矫正与心理矫正相结合,设立了心理辅导室,聘请心理咨询师对社区矫正人员进行定期心理健康辅导。同时,依据矫正对象犯罪性质和服刑态度划分为宽管、普管、严管三个级别,针对矫正对象的不同危险级别来确定报告次数、劳动次数、个别矫治次数、监控次数等,形成宽严程度不同的监管模式。

在此基础上,该市司法局还注重加强与劳动、中职教育等部门的联系,对有就业愿望但无职业技能的社区矫正人员和刑满释放人员免费提供职业技能培训。

截止目前,该市根据矫正人员人性性格、社会交际、家庭实际、人格缺陷等不同类型,给予心理矫治的重点对象达到272人次,组织矫正人员集中教育766人次,参加公益劳动418人次,职业技能培训248人次,并先后为6名社区矫正人员办理了低保,为7名社区矫正人员落实了承包田。一颗颗迷失的心灵,正在监管干部的帮教下,慢慢被召回。



在赤壁市,有一个特殊的群体,他们是服刑人员,却没有在监狱里服刑;他们像普通人一样生活在社会的各个角落,却在司法局工作人员的帮助下,在“高墙”之外改造,接受社区矫正。

近年来,该市以提高社区矫正工作质量为核心,以预防和减少重新犯罪为目标,不断加强制度建设、强化监督管理,全力推进社区矫正工作。接收的1042名社区服刑人员中,已解除矫正806人。其中,缓刑229人、假释13人、暂予监外执行6人,取得了无一人脱管漏管,无一人重新走上犯罪道路的良好记录,为构建“平安赤壁”,推进强而优中等城市建设提供了有效的法治保障。

### 健全机构,夯实监管平台

9月13日,赤壁市司法局社区矫正办公室工作人员开启办公电脑,通过手机定位系统,查看社区服刑人员的定位情况……这是该市建立社区矫正司法E通信管理系统,对重点人员实行24小

赤壁成立应急产业联盟

## 抱团合作互利共赢

本报讯 通讯员李瑞丰、王莹报道:9月8日,赤壁市成立应急产业联盟,以加强应急生产企业在研发、营销、采购等领域和产业链上的分工、合作,形成利益共同体,共同抵御市场风险,实现发展,互利共赢。

为做大做强应急产业,充分调动应急企业的合作积极性,赤壁在加快应急产业园区建设,科学合理确定园区空间布局,做好道路、供水、供电等基础设施建设的同时,鼓励应急生产企业抱团发展、互利共赢,合力创建“国家应急产业示范基地”。

作为应急产业联盟的理事长单位,舟舟重工将依托自身拥有的自主知识产权和技术专利,充分发挥龙头企业示范引领作用,带领应急产业联盟其他企业一起,加强技术研发和科技创新,加大人才吸纳培育力度,积极推介赤壁市应急产品与服务,不断开拓国际市场,着力提升应急产业核心竞争力,推动赤壁市应急产业转型升级。

展示地方文化元素和自然风光

## 《赤壁擂鼓行》在央视播出

本报讯 通讯员赤广轩报道:日前,集赤壁文化元素和地方风光于一体的《赤壁擂鼓行》电视节目,在中央电视台《美丽乡村行》栏目播出后,极大地提升了赤壁的知名度和美誉度。

《美丽乡村行》是央视唯一一档纯粹的乡村旅游节目,以美丽中国的秀美乡村为着眼点,以“乡村旅游、生态文



## 猕猴桃熟了

9月12日,在赤壁市神山镇碾畈村16组猕猴桃园,慕名而来的游客,正在采摘“金山”和“金九香”新品猕猴桃。

据了解,该果园种植的30亩新品猕猴桃,是从新西兰引种的最优品种,采用绿色有机模式种植,盛产后亩产可达2500公斤,年利润可达150万元。

通讯员 星辰 黄富清 摄

蒲纺老年学学会

## 8篇论文全国获奖

本报讯 通讯员吴莉萍、王生和报道:近日,从中国老年学学会成立30周年学术活动现场传来喜讯,经中国老年学学会组织专家评审,蒲纺老年学学会提交的8篇论文被评为优秀论文。

据蒲纺桂花树社区老年学学会会长王生和介绍,近年来,该学会不仅积极参加全国、省、市老年学学会举办的

各类活动,而且组织会员撰写的论文也多次在全国获奖。此次报送12篇论文中,《试谈赤壁市医疗模式转型的新尝试》、《老年人健康照护与心理护理》、《一个医、养、护高度融合的养老模式》等8篇论文因立意新、视角独特,理论结合实际可操作性强,而被专家评为优秀奖。

## 戴木华:无怨无悔育桃李

通讯员 丁为为

一支钢笔,笔笔留下圈点勾叉;一间教室,来来去去走过20年岁月。

在赤壁市新店镇,提起望夫山小学校长戴木华,人们无不夸他是一名优秀的人民教师,像辛勤的园丁,孕育着祖国的花朵;像燃烧的蜡烛,点亮学生前行的方向。

熟悉的人都知道,尽管教学工作繁重,但20年来,戴木华依然保持着早起晚

睡的习惯,乐此不疲地认真批改学生的试卷和作业,并逐一记下学生们笔下的错误,待到上课时再细致地为学生讲解,直到解除疑惑,从而避免学生今后遇到雷同问题时再犯同样再错。

乡镇的教学条件有限,为了开阔学生视野,帮助学生加深对课本知识的理解,戴木华便不断创新教学模式上下

功夫。针对每个学生领悟能力的不同,他坚持每一节课只教适量的新知识,而更多则是结合本地特色文化进行讲解,以帮助学生学习巩固消化所学知识,弄懂每一个学习中的问题。

尽管乡镇的教学条件艰苦,但每当看到农村学生,特别是留守儿童对知识充满渴求而发奋学习的态度,戴木华的

心里只有一个念头:自己吃再多的苦,也要把知识教给孩子。

戴木华就是这样,20年来始终如一,每天有条不紊地围着学生转,不知疲倦重复着“昨日的故事”,以默默无闻的付出赢得学生和家长的肯定,进而被省教育厅列为今年拟表彰“湖北省农村优秀教师”对象,成为赤壁市教育系统的唯一人选。

## 赤壁点亮“警示灯”

### 引领党员干部清廉过节

本报讯 通讯员纪甜一报道:连日来,赤壁市各地各部门利用学习日,组织党员干部学习咸宁市纪委下发的《关于做好2016年中秋国庆期间廉洁自律和厉行节约工作的通知》,敲响节日廉政警钟,筑牢廉政思想防线。

为切实加强中秋、国庆期间党员干部廉洁自律工作,赤壁市纪委及时印发《关于中秋国庆期间开展监督检查的通知》,就中秋国庆期间深入贯彻落实中央八项规定精神、持续纠正“四风”作出安排部署。要求全市各级党委(党组)切实履行全面从严治党主体责任,落实“一岗双责”,教育引导党员干部和职工家属,自觉抵制公款送礼、借节日大操大办敛财、请客吃喝风。

该市纪委监察局在公布监督举报电话和举报邮箱的同时,将组织专班人员开展明察暗访,对顶风违纪、不闻不问、我行我素、敢触碰“高压线”的单位和个人,发现一起,查处一起,绝不姑息。

## 赤壁举行入伍欢送仪式

### 170名新兵奔赴军营

本报讯 通讯员陈艺夫报道:9月10日,赤壁市举行2016年新兵入伍欢送仪式,170名新兵带着家乡人民的期望和祝福,启程奔赴浙江、上海、安徽等地军营。

今年征兵工作启动以来,赤壁市认真部署安排,积极宣传发动,引领广大适龄青年响应祖国号召,踊跃报名参军,高质量地完成了征兵计划。

欢送仪式上,新兵代表表示,一定要发扬不怕苦、不怕累的精神,尽快实现由普通青年到合格军人的转变,牢记使命、珍惜军人荣誉,以饱满的激情与活力投入军营生活,勤奋学习、遵守军纪,听从指挥、刻苦训练,以实际行动为家乡争光,用立功受奖喜报报答家乡亲人的厚望。

## 赤壁成立首个教学点

### 提升残疾人职业技能

本报讯 通讯员丁为为报道:9月8日,省残疾人职业培训中心赤壁教学点在赤壁市残联挂牌,标志着该市有了首个残疾人职业技能教学机构。

据了解,开展残疾人职业技能培训,是指对有一定劳动能力而未就业、需要转移职业、已就业需要提高技术水平的残疾人所进行的技能培训。

赤壁教学点将主要为残疾人士提供线上平台操作教学,以增加残疾人士就业机会,解决他们的生活困难,帮助他们树立热爱生活信心。

## 赤壁多部门联动

### 严查陆水湖非法采砂

本报讯 通讯员李传丽报道:日前,赤壁市陆水湖综合整治办公室组织陆水湖水上派出所、水利局、海事局、陆水湖管委会综合执法大队等相关部门联合行动,查处陆水湖非法采砂行为。

当天,陆水湖综合整治办公室接到群众举报,在陆水湖林场水域发现有运砂船运砂现象。于是迅速组织相关部门赶到现场进行调查取证,发现有两条装满河砂的运砂船正在往湖内倾倒,企图毁灭证据,被执法人员当场制止。

经查,这两运砂船均属“三无”船舶。目前,因涉嫌在陆水湖进行非法采砂而被市水利、海事部门扣押,正在进一步调查处理中。

## 赤壁市公汽总公司

### 开通公汽WIFI方便市民

本报讯 通讯员马俊、冯朝报道:“真没想到公交车上的WIFI信号这么强,对于我们这些喜欢上网的乘客来说,真是太方便了。”9月14日,赤壁市赤马港社区居民张女士听说2路公交车上开通了免费WIFI,特意拿出手机连接网络体验。

近日,赤壁市公汽总公司率先在2路公交车上安装无线路由设备,为乘客提供免费4G网络,引得市民纷纷点赞。

据电信部门工作人员介绍,公交WIFI是运用无线热点覆盖和管理系统,通过4G转WIFI技术,将4G网络WIFI信号送到公交车上。乘客通过使用支持WLAN的移动设备,如智能手机、平板电脑等,就可登录网络,享受免费语音、视频信息及互联网服务。



“有你们的帮助,我今年脱贫有望了。”9月12日,赤壁市赤壁镇石头口村贫困户孙春山,一边忙着翻晒稻谷,一边对前来回访的镇扶贫专干充满感激地说。

原来,前些年孙春山为给家人治病,欠下了一大堆债务。今年,在村“两委”的帮助下,流转荒闲田地,进行虾、鱼、稻套养,喜获丰收。 通讯员 叶立青 摄